

矿井深处爱的赞歌

尖山铁矿关心关爱一线职工侧记

通讯员 马玲

你能想象常年不见天日的工作是什么样子吗?你能想象一年四季穿着厚厚的绒衣、戴着防尘面具工作的情景吗?尖山铁矿斜井作业区就在矿井深处400米的峒内,这里的不少人已经坚守了20年之久。矿党政用爱感人、用爱留人、真心关爱职工,井下职工也用敬业奉献来回报着企业,因为他们都深爱着一个共同的家——尖山铁矿。

在井下,有很多非常优秀的职工,例如王继周,长相帅气,能歌善舞,是矿里文艺活动的骨干,就是这样一个明明可以靠颜值生活得很好的人,却甘愿坚守峒内20余年,2016年他全年休息不到5天,在这样艰苦的岗位上,论敬业奉献人人都对他肃然起敬。还有武建生,是这个作业区的一名老职工了,自参加工作以来,一直在峒内工作,峒内的各个岗位他都转遍了,默默无闻,兢兢业业,从来没有因为私事耽误工作,他对这里的每一台设备、每一个岗位都了如指掌,别人上班形容起来是披星戴月,而他几十年如一日走在峒内,他的星星和月亮就是峒内点点的灯光……

现在的斜井作业区原来叫平峒作业区,由于改扩建,新峒投用后,所有的人员和设备都在地下400米的井下工作,职工们每天乘着卡轨车在近45度的斜坡上行进40多分钟上下班。井下寒湿,不少职工患上了老寒腿、关节炎,矿党政领导非常重视,深入井下,深入岗位职工中间,了解工作强度,从政策和待遇问题入手,解决职工后顾之忧。

井下工作环境艰苦,粉尘治理也是职工关心的头等大事。矿里也想了很多办法,投用了不少除尘设备,但是效果一直不是很好。于是,矿里又组织了专项调研,找到了症结所在。问题的原因查清了,矿里又组织技术力量和作业区共同改进,他们发动岗位职工参与,改善峒内防尘密封工作。大家自主结成很多小的改善团队,对防尘密封点实施了各种针对性极强的改造,对防尘密封胶皮的厚度、大小进行了全面核实,最后统一处理,圆满完成了峒内100多个防尘问题

点的治理,取得了明显成效。后来,为了进一步加强井下的防尘工作,职工们还制订出防尘除尘点检维护措施,彻底改变了井下的作业环境。在此基础上,矿里积极想办法,为井下工作的职工建起了密闭条件非常好的隔音室。现在,每天工作间歇,吃饭时间、记录整理时间,井下职工都能在干净整洁的隔音室内缓解工作的疲劳。说到这个实实在在的举措,大家纷纷竖起大拇指点赞。

井下工作环境艰苦,斜井投运正常后,选矿部就成立了服务组,定期到井下服务职工。这不,又是一个平凡的周末,尖山铁矿选矿部的干部们主动放弃了休息,来到了400米的井下。服务组人员分成两组,一组检查着井下工作的各项工作,帮助他们发现现场的问题,一组忙着与坚守在那里的岗位职工们一起包饺子、炒菜,改善生活,共同度过了一个暖心的周末。

逐梦马鬃山



潘文军 摄



俗话说,气顺了,心就顺了。60多岁的薛大爷在4个月前被查出了食管癌,近期又出现了无明显诱因的咳嗽、咳痰,气紧到不能活动。术后进行化疗的虚弱身体再加上呼吸困难,让薛大爷及其家人倍感痛苦、着急、无奈。为此就于于太钢总医院后住在肿瘤介入科进行治疗。

王永华医生作为薛大爷的主管医生,看在眼里,急在心上。经过查体和各项检查,确定了薛大爷是因为食管癌转移侵犯到淋巴结,引起淋巴结肿大直接压迫左侧主支气管变窄;癌症转移侵犯胸膜,胸腔产生大量胸水;加上由于痰液黏稠、身体虚弱无力咳嗽,痰液在气管内聚集成血块一样的痰栓,导致薛大爷整个左侧肺部丧失功能。考虑到患者病情等综合情况,她为薛大爷在消炎、止喘、对症治疗的同时,进行了胸腔穿刺置管,将胸腔内的胸水进行了引流,以暂时缓解薛大爷的气紧状况。但是要想呼吸困难得到根治,就需要进一步治疗,可

薛大爷的气顺了

通讯员 王兴

薛大爷的身体恐怕难以承受。杨帆主任见此情况,为薛大爷制定了气管Y型支架植入术的治疗方案。

气管Y型支架植入术就是将一个Y型的气管支架置入气管,将已经压迫变窄的左侧主支气管撑开,同时支撑右侧主支气管防止其变窄,在保持呼吸道通畅的同时,有利于痰液的排出。

要在气管这个呼吸道的重要部位放置支架,这就必须要求医生要放置准确,否则不仅起不到畅通气道的作用,还会加重气道堵塞;而放置过程中也必须谨小慎微,因为一旦引起出血,患者就会出现窒息症状,或者引起气道痉挛导致呼吸停止。经过杨帆主任、杨志勇医生等人的共同努力,薛大爷成功置入了气管支架,而且经过化疗,现在左侧肺部也已经基本恢复功能,不仅痰少了,气也更顺了。

据悉,目前总医院肿瘤介入科的该项技术处于省内领先水平,仅有个别医院可开展此项技术。

困难退休职工的贴心人

通讯员 成石

有句古语说得好,“老吾老以及人之老”,人总是会老的,帮助别人就是对自己最大的帮助。在尖东地区矿建宿舍里住着一位叫胡先章的老人,他就是一个这样的人,他自己也七十多岁了,却把为老服务的责任担在肩上。

胡先章,是矿建公司退休工人,老党员,他热情帮扶困难退休职工老王师傅,为他家解决了不少困难,胡先章自己的生活也因此变得格外充实。

这位王师傅,今年八十岁,半身不遂,老伴也是疾病缠身,并患有老年痴呆症。王师傅虽有三个儿女,但都在外打

工,只有一个上高中的孙子陪伴着两位老人。平时,老伴还能照顾王师傅,但痴呆症犯了就需要别人帮助了。胡先章得知王师傅的困难情况后,就和矿建老龄委的同志们经常去他家走访,帮助他。后来,几个退休党员组织起来,打算长期帮扶王师傅。胡先章主动提出他与王师傅彼此相识,由他帮扶更为合适。就这样,胡先章开始了数年如一日的帮扶工作。平时,他经常去王师傅家嘘寒问暖,买粮买菜,收拾屋子,把一个凌乱的家收拾得井井有条。天气晴朗时,他使用轮椅把王师傅推出来晒晒太阳,让王师

傅感受一下阳光的抚慰。有时,王师傅身体不适,他就同家人一起送王师傅到医院。王师傅老伴的老年痴呆症有间歇性发作,常走失找不回家。有一次,胡先章坐车去西山矿建宿舍四处打问也没有找到,又一路从矿建所在的西山步行下来找寻,终于在下元汽车站附近找到了老人。当他把王师傅的老伴平安送回家时已是万家灯火。

胡先章的事迹受到了大家的称赞,都说他是退休职工的贴心人。胡先章还被离退休部授予优秀共产党员的光荣称号。